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DEMONSTRATION ALGEBRIQUE D'UN THEOREME RELATIF
A L'INTERSECTION DE DEUX COURBES;

Par M. E. AMIGUES.

8t un méme point est d’ordre p dans une courbe
d’ordre m et d’ordre ¢ dans une autre courbe
d’ordre n, ces deux courbes se coupent au plus en
(mn — pq) autres points.

Prenons ce point pour origine. Les équations des
deux courbes sont

‘-f‘m(‘Ta_}’) —+ Qm—1 (9".}/) —+...+ 59,,(1',}/) = o,
b (@, )+ Vg (20 y) +. o+ g, y) = 0.
Posons
y =1r.

A chaque solution (x.y) correspond une solution
(ar, t), et a chaque solution (x. t) correspond une solu-
tion (x, ¥)-

Etudions donc les solutions (&, 7), qui sont donunées
par les équations

2o, (1, 1) +1‘"l-1q»,,,_1(1,l)+...—-rl",?,,(l, t)=o,

by (1, 8) — =t gpy (1, 8) .. = xTye(1,2) =o.

Supprimons les solutions composées d’un x nul et
d'un t arbitraire, qui donneraient un y nul et par suite



( 448 )

lorigine. Les équations deviennent

XML Gy (1, 8) + 2Mm=P o ((1,1)+...4+¢p(1,t) =0,
=9 '*!Ju (1, 8) 4+ 211 by (1, 8) +...+4g(1, t) = 0.

lin’y a plus qu’a compter les solutions de ce systéme.

Pour cela nous allons éliminer x et prouver que
I'équation en ¢ est au plus de degré mn — pq.

Représentons les équations comme il suit :

AyxM—P 4 @ xMm—P=l 4. .+ @ X¥M P~ .+ Qp—p= 0,

boan=9 + by =11 +...+bjxr=9-i ...+ bpy4 =o.
Le résultant est de la forme

=M a} al bj.bf
avec la condition

M pj+vk+pl=(m—p)(n—q)

a; est un polynome en ¢ qui est au plus de degré m — i

et a! est au plus de degré A(m — i). De méme &Y, est au

plus de degré v(n — &).
Donc le résultant est un polynome en ¢ de degré au
plus égal 4

Am—i)+pu(m—j)+v(n—=k)+p(n—1),
c’est-a-dire a
m(k—+p)+n(v+p)—(m—p)n—q);
mais on a aussi, par les propriétés du résultant,

)‘+P‘§n_77

v+ pSm—p.
Donc le degré du résultant est au plus

m(n—gq)-+n(m-—p)—(m—p)(n—gq),

c’est-a-dire
mn — pq.



